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Воднева енергетика – один із видів відновлювальної енергії, що 

застосовується у сучасному світі, розвивається і має перспективи у 

майбутньому. Водень є найпоширенішою речовиною на Землі, а 

продуктом згоряння водню є вода, тому він має універсальне використання 

і відсутність шкідливих викидів, як при згорянні традиційного палива. 

Отже, даний вид енергії позитивно вплине на екологічне становище в 

Україні, а також на планеті в цілому. 

Якщо звернути увагу на кліматичну ситуацію у світі, то можна 

помітити, що з кожним роком вона погіршується, а усе це від згубного 

впливу людини на навколишнє середовище. Тому задля зменшення 

пагубності нашого існування на клімат, держави переходять від 

традиційних джерел енергії (нафта, вугілля, газ) до відновлювальних 

(сонячна енергія, воднева, вітрова, геотермальна, біоенергетика).  

Саме водень може бути використаний як паливо для будь-яких 

транспортних засобів а також для задоволення інших енергетичних потреб. 

Водню в чистому вигляді у природі майже немає, тож його потрібно 

виробляти в процесі електролізу води або іншим способом. За умов 

забезпечення виробництва водню енергією, одержаною з невуглецевих 

джерел, викидів діоксиду вуглецю немає зовсім. Водень можна виробляти 

з відновлюваних ресурсів, а також можна використовувати для зберігання 

енергії з непостійних джерел [1, 2]. 



За рейтингом між європейськими країнами наша займає 2 місце по 

відновлювальній енергетиці. Із 27 країн Європейського Союзу, 7 ми 

можемо забезпечити повністю енергією, що вироблена шляхом 

використання водню й інших відновлювальних джерел [3].  

Це не примарні мрії, а реальні факти, які обґрунтовані і підкріплені 

дослідженнями українських вчених. В березні 2019 року була створена 

нова схема нафто-газо-гідро-геологічного районування України.  

Впродовж останніх років вченими було проведено дослідження 

шахтних полів: Томашівська площа, Лисичанські купола в Донецькому 

басейні, шахти  Степова ,  Лісова  у Львівсько-Волинському басейні. 

Високі концентрації  водню виявлено на всіх досліджуваних площах 

відпрацьованих і діючих шахт Донбасу і Львівсько-Волинського басейну. 

Точкові значення водню тут на 2-3 порядки перевищують значення того ж 

метану. 

Перспективним об'єктом не лише у плані видобутку нафти, газу, 

біогазу [4-8] але й водню та гелію, є Дніпровська-Донецька Западина. Вона 

відповідає усім вимогам, які встановлені для таких структур: незначні 

глибини (2-4,5 км), сприятливі геолого-структурні умови [9]. 

На рис. 1. показані перспективні площі за даними геолого-

структурних-термо-атмогеохімічних та аерокосмічних досліджень [9]. 

15 січня 2020 року у Мінекенерго відбулася нарада з обговорення 

потенціалу розвитку водневої енергетики в Україні. На ній було 

повідомлено про розроблення технологій перероблення відходів 

сільськогосподарського виробництва [10-12] з метою вилучення з них 

вуглецю. 

Представник компанії  ТНН  виступив з ініціативою вироблення 

найдешевшого водню з органічних відходів, яких в Україні утворюється 

мільярди тон щороку [13-16]. За прийняття відповідного закону річне 

виробництво такого водню може сягнути 30 млрд. м
3
. Загальна кількість 



добутого  зеленого водню , тобто водню, який добутий за допомогою 

енергії сонця шляхом електролізу, або ж енергією вітру, за допомогою 

вітряків, може сягати 505136 млн. м
3
, що більш ніж достатньо для потреб 

нашої країни [2, 17]. 

 

 

Рис. 1. Перспективні площі за даними геолого-структурних-термо-

атмогеохімічних та аерокосмічних досліджень [9] 

 

Дуже перспективним є метод отримання водню із води Чорного моря. 

Кількість сірководню, розчиненого у воді, оцінюється у 4,5 млрд. тонн. 

Попри усі плюси такого палива, присутні декілька проблем. Це 

транспортування водню, а також виділення водяної пари, що також має 

вплив на кліматичні зміни.  

Транспортування водню здійснюється зазвичай у цистернах під 

тиском, проте більш дешевшим варіантом буде проведення трубопроводу, 

а найкращим варіантом вирішення даної проблеми буде створення воду 

автономно, тобто у місцях використання (приватних будинках, на 

підприємствах або на заправних станціях. 



Викиду великої кількості водяної пари в атмосферу теж має рішення. 

Водень можна не спалювати взагалі, а використовувати його у теплових 

(детандерних) насосах, що виділяють енергії тиску в механічну роботу під 

час розширення (зниження тиску) газу [1]. 

Отже, можна зробити висновки із вищезгаданого, про те, що наша 

держава має неабиякі ресурси, які при правильному використанні можуть 

зробити нашу країну енергонезалежною, а також збільшити кількість 

коштів у казні, що відобразиться також і на добробуті й житті українців.  
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